Texte présentation Criirad
Diapo1 : la Criirad, commission de recherche et d’information indépendants sur la radioactivité est une association créée il y a 35 pour contrer la désinformation des autorités française sur Tchernobyl

Diapo2 : c’est quoi Euratom , un traité signé en 1957, qui selon l’article 1 est clairement pro nucléaire, à l’image de l’AIEA au niveau international, et doté de très gros moyens pour accomplir ses missions  très étendues, puisqu’on lui confère aussi le rôle d’intervenir dans le domaine de la radioprotection. Un conflit d’intérêt au plus haut niveau. Ce serait comme confier à Monsanto le rôle d’évaluer les risques et de légiférer sur les pesticides !

Diapo3 : au sein de l’Europe, il bénéficie d’un régime d’exception car il est dirigé par le conseil des chefs d’Etats, qui désigne les experts qui composent le groupe 31, car établi au nom de l’article 31 du traité Euratom. Ce sont les experts en radioprotection. On a réussi à obtenir leurs noms, mais pas leur CV ni leurs conflits d’intérêts . La Parlement n’a qu’un rôle consultatif. Or les logiques sont très différentes : protéger les populations et développer une industrie à risques.
Diapo 4 : en 1957 les considérants étaient que l’Atome allait apporter la paix, le bien être, la sécurité, une énergie abondante….on mesure 64 ans après combien ces choix sont scientifiquement et  techniquement obsolètes.

Diapo 5 : en fonctionnement normal des installations,

- Euratom intervient entre autre sur la gestion des déchets radioactifs, en proposant et parfois en imposant, des choix de gestion scandaleux pour notre santé et environnement (libération des déchets radioactifs en dessous d’un certain seuil pour les moins radioactifs, enfouissement pour les plus radioactifs, …)

- en autorisant des rejets radioactifs dans notre environnement et cela en contradiction avec la convention OSPAR qui est censée protéger en particulier les fleuves et mers des pollutions par des produits toxiques
- d’établir des normes sur la qualité radiologique des eux de boisson très laxistes  et décider cela malgré l’intervention de parlementaires , là encore en contradiction avec les règles européennes qui stipulent que ce genre de prérogative (normes environnementales) soit  du ressort du Parlement en s’appuyant sur des commissions d’Experts connus et encadrés. 
-etc

Diapo 6 : en cas d’accident nucléaire : 

Nos Experts Euratom ont déjà anticipé le prochain accident nucléaire qui pourrait concerner l’Europe. Tout doit être fait selon Euratom, pour qu’il ne coûte pas trop cher. Cela se traduit par des niveaux d’intervention, c’est-à-dire des niveaux de doses de radiations, en dessous desquelles il ne sera pas engagé des mesures de protection des populations. Ensuite, et pour les aliments (voir diapo 7) , en fixant des niveaux de contamination scandaleusement élevés, bien supérieurs à ceux appliqués suite à Tchernobyl ou Fukushima. Enfin et comme le nucléaire n’est pas assuré, de juste demander une provision ridicule aux exploitants (environ 1Md €) pour les victimes. Encore un régime d’exception !

Diapo7 : les niveaux maxima de contamination dans les aliments à la suite d’un accident nucléaire fixés par Euratom 

Diapo7 : Ainsi le traité Euratom subordonne la protection des populations aux impératifs techniques et économiques des promoteurs du nucléaire. Comme dans le domaine des  faibles doses il n’y a pas de seuil d’innocuité, tout est donc affaire de compromis. Les normes sont fixées pour ne pas entraver le développement du nucléaire. Et Euratom est au cœur du système. 
